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Tajvan nélkülözhetetlen partner a globális ellátási láncokban, hiszen a világ csúcskategóriás félvezetőinek több
mint 90 százalékát, valamint a mesterséges intelligencia forradalmának motorjául szolgáló fejlett chipek jelentős
részét gyártja. Ezenkívül a világ tengeri kereskedelmének fele a Tajvani-szoroson keresztül halad át, ami
kulcsfontosságú nemzetközi vízi útvonallá teszi. Mégis, bár a világ nagy része – és emberek milliárdjai – nagy
jólétben élnek a tajvani szoros békéjének és stabilitásnak köszönhetően, Kína továbbra is fokozza agresszív
fellépését Tajvannal szemben. Peking azon kísérletei, hogy megváltoztassa a Tajvani-szoros status quóját, és
kiterjessze a tekintélyelvűséget az egész indo-csendes-óceáni térségre, mélyen fenyegetik a békét és a
biztonságot az egész világon.

Az elmúlt években a világ vezetői mind két-, mind többoldalú alkalmakkor – többek között a G7-ek, az EU, a
NATO és az ASEAN találkozóin – hangsúlyozták a Tajvani-szoroson átívelő béke és stabilitás fenntartásának
fontosságát. Annak ellenére azonban, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete (ENSZ) tisztában van a térségben
lévő feszültségek csökkentésének fontosságával, még nem tett lépéseket a Kína által jelentett kihívások
kezelésére vagy Tajvan ENSZ-intézményekbe való bevonására. Mivel a globális közösségben új megközelítések
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Még több olvasnivaló a témában.

jelentek meg a Tajvannal való kapcsolatfelvételre, amelyek hatalmas globális előnyökkel járnak, az az elképzelés,
hogy az ENSZ rendszerében választani kell a Kínai Népköztársaság és Tajvan között, hamis dilemma. Itt az ideje,
hogy az ENSZ fejlődjön és újragondolja Tajvant kizáró, indokolatlan politikáját.

Az első és legsürgetőbb feladat, amellyel az ENSZ-nek foglalkoznia kell, hogy ne engedjen a Kínai
Népköztársaság nyomásának, és tartózkodjon az ENSZ Közgyűlés 1971-ben elfogadott 2758. számú határozatának
további elferdítésétől. Azzal, hogy a Kínai Népköztársaság szándékosan félremagyarázta a 2758. számú
határozatot, és hamisan összekeverte azt saját „egy Kína elvével”, amely különbözik a sok ország által elfogadott
„egy Kína politikától”, könyörtelenül elnyomta Tajvan törvényes jogát arra, hogy érdemben részt vegyen az
ENSZ-ben és annak szakosított szervezeteiben.

Ez a félrevezetés messzemenő következményekkel jár azon túl, hogy a tajvani állampolgárok és újságírók nem
léphetnek be az ENSZ épületébe, nem látogathatják meg, nem vehetnek részt az üléseken és nem folytathatnak
ott hírgyűjtést. Valójában Peking taktikája, hogy a 2758-as határozatot fegyverként használja fel annak a
tévhitnek a terjesztésére, hogy Tajvan a Kínai Népköztársaság része, az egyik legfontosabb eleme annak a
szélesebb körű kampánynak, amelynek célja, hogy jogalapot teremtsen Tajvan jövőbeli fegyveres inváziójának
igazolására. A Kínai Népköztársaság hamis állításaival ellentétben azonban a 2758. határozat csupán Kína ENSZ-
ben való képviseletének kérdésével foglalkozik. Nem említi Tajvant. Nem mondja ki, hogy Tajvan a KNK része,
és nem tulajdonít a KNK-nak jogot arra, hogy Tajvant képviselje az ENSZ rendszerében. Más szóval, a
határozatnak semmi köze Tajvanhoz.

Ez az eset jól példázza, hogy a Kínai Népköztársaság egyre határozottabban érvényesíti akaratát a nemzetközi
színtéren. És ha nem korrigálják, Peking hamis állításai nemcsak a Tajvani-szoroson túli status quót változtatják
meg, hanem veszélyeztetik a békét és a stabilitást az Indo-csendes-óceáni térségben, és fenyegetik a szabályokon
alapuló nemzetközi rendet.

Szerencsére az elmúlt hónapokban több magas rangú amerikai tisztviselő is bírálta a 2758-as határozatnak a
Kínai Népköztársaság általi elferdítését, hogy igazolja a Tajvanra vonatkozó hamis követelését. Továbbá július
30-án a Kínával Foglalkozó Interparlamentális Szövetség (IPAC), egy nemzetközi szervezet, amely 38 ország és az
EU több mint 250 parlamenti képviselőjét tömöríti, konkrét támogatást nyújtott Tajvan számára azzal, hogy
elfogadta a 2758-as határozatról szóló állásfoglalás-mintát. A nemzetközi béke és biztonság fenntartása
érdekében, ahogyan azt az ENSZ Alapokmánya megfogalmazza, az ENSZ-nek vissza kell térnie a 2758-as
határozat helyes értelmezéséhez, és ösztönöznie kell azt, valamint fel kell tárnia a KNK agresszív törekvéseivel
szembeni ellenállási lehetőségeket.

A Kínai Népköztársaság terjeszkedése nem áll meg Tajvanon. A Kínai Parti Őrség által nemrégiben bevezetett
rendeletek egy szélesebb körű szürke zónás taktika részét képezik, amelynek célja a Kínai Népköztársaság
látszólagos területi követeléseinek megerősítése és befolyásának kiterjesztése. Azzal, hogy olyan szabályokat
vezet be, amelyek lehetővé teszik a hajók feltartóztatását, és a vitatott tengeri területekre való belépést, Peking
célja a nemzetközi vizek feletti ellenőrzés megerősítése, valamint a globális normák és követelések
megkérdőjelezése. A globális béke és a gazdasági stabilitás biztosítása érdekében az ENSZ-nek és a nemzetközi
közösségnek nem csak megerősítenie kell a Peking kényszerítő magatartásával kapcsolatos aggodalmait, hanem
együtt kell működnie annak érdekében, hogy megakadályozza jogellenes terveit.

A történelem azt mutatja, hogy a demokratikus elszántságot idő előtt kell demonstrálni – mielőtt túl késő lenne.
Az ENSZ rendszere, mint a világ legjelentősebb nemzetközi együttműködési fóruma, ideális helyzetben van
ahhoz, hogy a regionális biztonsági kihívásokkal foglalkozzon, és támogassa a globális gazdasági stabilitást. A
közelgő 79. ENSZ-közgyűlés és a jövő csúcstalálkozója időszerű lehetőséget kínál arra, hogy foglalkozzunk a
legfontosabb biztonsági kérdésekkel, miközben előmozdítjuk a globális fenntartható fejlődés tágabb céljait és
egy ellenállóképesebb globális közösséget építünk a jelenlegi és a jövő nemzedékek számára.

Tajvan évtizedek óta felelősségteljes és megbízható partnere azoknak, akikkel együtt dolgozott. A közelmúltban
jelentős mértékben hozzájárultunk az ENSZ Fenntartható Fejlődési céljaihoz is. Tajvan érdemi részvételének
elfogadása az ENSZ rendszerében kétségtelenül a legjobb lehetőség lenne az ENSZ számára az esetleges
regionális válságok enyhítésére, a béke és stabilitás fenntartására a Tajvani-szoroson túl, valamint a globális jólét
ösztönzésére.

A jövőre nézve Tajvan továbbra is fontos szerepet fog játszani. A hasonlóan gondolkodó országokkal
együttműködve az egészséges és rugalmas globális ellátási láncok fenntartása érdekében – különösen a
félvezetőiparban – Tajvan eltökélt szándéka, hogy még sok évtizedig segítse a világ fejlődését.

Egy biztonságosabb és jobb világ érdekében az ENSZ-rendszernek be kell vonnia Tajvant is.
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